



向危难救援者致敬

## 信阳红十字蓝天救援队 紧急搜救溺水者 14 小时

信阳消息(记者 杨长喜)11月21日,信阳红十字蓝天救援队收到了一面写有“扬志愿服务精神 保信阳一片蓝天”的锦旗。送来锦旗的,是专程从罗山县赶来的几位村民。

10月27日,罗山县一名48岁的男子在一水库捕鱼时,不慎翻船落入水中。在当地消防部门打捞未果的情况下,信阳红十字蓝天救援队在接到110救援电话后,立即赶赴现场。当时水情复

杂,尽管多次搜救未果,但蓝天救援队依然没有放弃。经过全体队员长达14个小时的不懈努力,最终,当晚9时许,落水者遗体被打捞上岸。

“作为溺亡者家属,我们感谢信阳红十字蓝天救援队的付出。”参与送锦旗的一名村民说。

蓝天救援队是我国独立的专业性民间志愿公益救援机构。市红十字会常务副会长李俊杰告诉记者,信阳红十字蓝

天救援队于2017年9月1日组建,现有正式队员56人,他们都是来自各行各业的志愿者。截至目前,救援队已开展水域救援、山地救助、火灾抢险、赛事保障、救护培训等应急救援60余次。

信阳红十字蓝天救援队长喻志强表示,作为政府部门的辅助救援力量,他们将不忘初心,继续为群众提供免费紧急救援。

为拾金不昧者点赞

## 拾到钱包,小伙儿多方联系寻失主

信阳消息(记者 韩蕾)“小伙子,谢谢你,要不是你,我的这么多重要的东西说不定就找不回来了。”11月22日上午,市民李永丽来到位于羊山新区的信阳车站,把一面写有“拾金不昧 高尚情操”的锦旗送到信阳车站运转车间职工许鹏的手中。

11月20日晚10时许,许鹏在羊山新区二七街准备骑共享单车回家。扫码解锁时,他发现前车篮里有一个粉色的女士挎包。“估计是谁骑车把包落在了车篮里,可能失主这会儿正在赶来的路上呢。”许鹏告诉记者,

为了不错过来找包的失主,他就原地等待。

等待失主的过程中,许鹏打开钱包看到,包里有厚厚的一叠现金,还有证件。30分钟过去了,还不见有人来寻找,许鹏赶紧骑上车,来到了羊山派出所。经民警清点,包内共有现金9000元,有金银首饰,身份证、银行卡、医保卡等证件,还有不少单据。民警表示会第一时间找到失主,许鹏在做了笔录后就离开了。

21日上午,许鹏接到了羊山派出所民警的电话。民警告诉他,失主找到了,让他赶紧去一趟派出所,跟失主当面交

接一下。在派出所,失主李永丽看到许鹏,感激之情溢于言表。她表示,希望许鹏能给她留个电话,方便日后联系,但许鹏婉拒了。

22日上午,当失主李永丽在民警的陪同下来到信阳车站送锦旗时,许鹏颇感意外。“我以为失主拿到丢失的东西,这件事就算完结了,没想到还专程为我送来锦旗,真是惊喜,不过我觉得这都是我应该做的,东西不属于自己的,应该积极寻找、上交。换位思考,如果丢东西的是我,我也希望有人能帮忙寻找。”许鹏说。

为奉献爱心者喝彩

## 志愿者为留守儿童建起心理关爱基地



志愿者为心理关爱基地揭牌 本报记者 韩蕾 摄

信阳消息(记者 韩蕾)近日,市中心血站携手信阳大别山青年志愿者协会在浉河区金牛山街道和孝营

小学成立了农村儿童心理关爱基地。“农村留守儿童因缺少亲人陪伴,在成长的道路上难免遇到很

多问题,我们该为孩子们的心理建设做点什么。”信阳大别山青年志愿者协会会长徐军说,“农村留守儿童需要更多的关心和心理辅导,志愿者在和孝营小学成立了农村儿童心理关爱基地,也算是一种探索。”

在成立当天的揭牌仪式上,该校20多名留守儿童在专业心理师的指导下,与来自市中心血站和大别山志愿者协会的志愿者一起开展心理团辅活动。手拉手地互动游戏,轻松地愉快地聊天,“一对一”地心理辅导,孩子们喜笑颜开。

“和孝营小学儿童心理关爱基地建成后,不仅为本校的儿童提供专业心理辅导,还会以基地为中心,辐射到周边的农村,让心理关爱活动更加贴近农村留守儿童,让他们更加健康快乐成长。”徐军说。

## 涉案六起不履行 “失踪”一年终被拘

信阳消息(李艳)近日,新县人民法院执行干警将长期外出躲藏的被执行人欧某抓获,并依法对其拘留15日。

据悉,从2017年开始,陆续有6名申请人申请执行欧某,均为借款合同纠纷,涉案金额达92.6万余元。执行过程中,经查,被执行人欧某名下无存款、车辆、房产等可供执行的财产。执行法官在多次联系欧某未果后,前往其住处得知,欧某为逃避履行生效法律文书义务玩起“失踪”,而申请人也无法提供欧某行踪及财产线索。针对欧某下落不明的情况,在电话传唤、住所调查以及对周边群众进行摸底等常规手段用尽没有任何收获之后,案件的执行一度陷入僵局。

11月8日中午,经申请人提供线索,在某饭店发现欧某行踪,执行干警迅速出动,来到该饭店,将正在吃饭的欧某抓住。随后,执行法官耐心做欧某的思想工作,向其释明利害关系,告知拒不履行赔偿义务的法律后果,欧某坚称自己现在无钱偿还借款,也未能与几名申请人达成和解,后执行干警依法对其拘留15日。

## 面对面宣传讲解

息县食药监局开展防范食品、保健食品欺诈和虚假宣传“五进”科普宣传活动

信阳消息(王清正)为增强消费者防范意识,10月25日以来,息县食药监局组织开展了防范食品、保健食品欺诈和虚假宣传“进社区、进乡村、进网络、进校园、进商超”科普宣传活动。

深入街道、商户宣传。宣传人员现场查看经营单位销售的保健食品标签、标识是否规范,有无违法营销宣传行为等,并对防范食品、保健食品欺诈和虚假宣传等食品安全知识进行面对面宣传讲解。

同时,宣传人员前往全县100余所学校,指导学生如何正确选购食品、保健食品,怎样合理搭配、健康饮食,以及发现食品药品安全隐患时如何寻求食品药品监管部门的帮助。

走村入户宣传。宣传人员深入住户家中,现场讲解保健食品相关知识,指出当前食品、保健食品欺诈和虚假宣传典型骗招,提醒群众警惕保健食品非法宣传陷阱。活动期间共走访住户800余家,发放宣传资料2000余份。

通过此次宣传活动,进一步提升了公众对食品、保健食品安全的认知水平和识假辨假能力,促使企业诚信经营,助力营造“人人关心食品安全、共同维护健康权益”的良好社会氛围。

创建省级食安县 保信阳健康平安  
信阳市人民政府食品安全委员会办公室